



吴门桥街道三支队伍助力环境提升 老旧小区、背街小巷变整洁了

为进一步开展好“两小”工作,即老旧小区、背街小巷的环境卫生提升工作,近日,记者从苏州市姑苏区吴门桥街道了解到,在定期组织居民召开恳谈会,听取居民意见、汇聚群众智慧、回应民生所需的基础上,将集中整治与长效管理有机结合,组建了巡查队伍、检查队伍、督察队伍三支队伍。其中巡查队伍由居民志愿者和党员骨干组成,检查队伍由社区、城管、物业、保洁人员组成,督察队伍由执法大队和街道建设局、组织人事局工作人员组成。

李国清 何浩

全员参与,居民变身环境卫生守护者

说起吴门桥街道解放社区的“平安喇叭队”,住在解放新村的陆阿姨告诉记者,这些喇叭队的阿姨每天都在小区内巡逻,叮嘱大家注意环境卫生,正是由于她们,不少居民的习惯也改变了。

据了解,10月9日,姑苏区宣布启动“老旧小区、背街小巷”环境美化提升集中攻坚行动后,吴门桥街道迅速响应,全面动员辖区机关企事业单位党员干部、社区居民、社会志愿者等各方力量,参与集中整治。同时,街道不断激发居民的自治活力,通过一支支群众自治队伍,积极组织引导辖区居民参与到行动中来,如四季晶华“红花四季”、涓长社区“红色管家”、解放社区“平安喇叭”志愿者队伍,南二社区“环保先锋”行动支部等。街道还通过对居民骨干典型人物的宣传,着力营造“美丽街巷、共守共享、全民知晓、全员参与”的氛围。

多方合力,小区面貌焕然一新

近日,人民路220号的居民来到街道,向街道赠送了一面“诚心为民,尽职尽责”的锦旗。据了解,人民路220号是吴门桥街道南环第三社区内的一幢单独的居民楼,多年来由于无物业管理,楼道堆放杂物、小广告随处可见,居民楼南侧的绿地杂乱无章。在做通居民的思想工作后,街道组织人员开展楼道杂物清理、粉刷楼道、清理小广告、修整绿化,让这个被“嫌弃”的零星楼宇“改头换面”。

据悉,吴门桥街道结合“两小”行动十项工作要求,针对老旧小区、背街小巷的不同现状,分别制定了详细的工作方案及整治标准。截至11月13日,已累计清理乱涂贴、楼道杂物、乱堆放1969处,粉刷楼道墙面1560处,防盗门见新见亮1044扇,停车位施划、描新4857个,修剪、补种复绿和加装围栏171处。

多部门联动,全面提升辖区环境面貌

据悉,在此次“两小”整治期间,吴门桥街道成立的督察队伍定时对老旧小区查看,对发现的问题发放整改通知单督促整改。同时,街道通过现场推进会、问题协调会、重点约谈等方式不断强化社区、保洁公司、物业的主体责任,并通过加强处罚力度,倒逼物业公司履职尽责。吴门桥街道综合执法大队还根据市容环卫责任制,对小区物业、沿街商铺进行监督管理。

在街道多部门联动配合下,横塘东街、宴官路、新康路、长吴路等12条背街小巷的违规及破坏户外广告、车辆乱停放、破墙开门(店)、绿化带缺失等问题得到整治提升,宴香街、宴官街、长吴路以及横塘东街沿线近70个违规设置的垃圾桶被统一集中回收清运。同时,横塘东街占道经营等现象、世贸商圈机动车违停现象、金塘菜场占道经营等“老大难”问题也得到了缓解。

园区第五届全民终身学习活动周启动

近日,由苏州工业园区教育局主办,东沙湖社工委承办的园区第五届全民终身学习活动周开幕式在园区星汇学校举行。今年,全民终身学习活动周的主题是“学习领航新时代 共享智慧新生活”,活动期间,园区将面向不同类型的社区成员,特别是老年人、青少年、妇女和农民工等重点群体,开展社会主义核心价值观、人文艺术、职业技能、生活休闲等200余场教育活

动。东沙湖第三届全民终身学习活动周也同期启动。

开幕式上,园区还对获评2019年“新时代领航人”“社区教育优秀工作者”“社区教育优秀志愿者”“学习之星”“社区教育先进集体”等称号的个人和集体进行了表彰。活动现场,东沙湖老年大学同步揭牌成立,为辖区老年居民提供家门口的终身教育服务。

何浩

吴江松陵派出所探索打造智慧巡防体系

苏州吴江松陵派出所借助高科技,打造智慧巡防体系,推动巡防工作转型升级,辖区治安管控质效持续向好。

今年以来,松陵派出所每位巡防队员除了配备eLte华为多功能手持终端一体机外,还配有智能蓝牙耳机,车辆配备了救援、消防等设备,全方位满足巡防需求。升级后的单警装备基本可以做到及时地数据回传、信息交互等,让巡防工作更加智能化。此外,松陵派出所对出警车也进行了升级,加装了车载动态人像抓拍系统。

支撑智慧巡防建设的还有赖

于庞大的后台数据库,松陵派出所加快推进“网格+警格”双网融合,加强人口信息数据共享,同时与辖区劳动中介、房屋中介等社会单位建立数据共享机制,最大限度将信息转化为巡防战斗力,助力精准打击和精准防范。

此外,松陵派出所在自建1700余个监控的基础上接入社会面监控1800余个,实现巡防对接,精准指导打防实战。今年以来,辖区常见侵财类警情较前三年同期均值下降12.09%,下降位居全区前列。

施圣丽 朱健

唯亭平安志愿者学校开班

近日,由苏州工业园区阳澄湖半岛派出所创办的平安志愿者学校正式落户唯亭街道青苑社区。

据介绍,平安志愿者学校既是平安志愿者队伍的招募培训基地,又是提升社会综合治理效能的培训基地。学校由派出所、消防、城管等相关职能部门的工作人员、社区管理专业工作人员、工作经验丰富的社区老党员等组成强大师资

队伍,定期对平安志愿者开展岗前培训,对网格员、信息员队伍进行日常培训工作。培训课程涵盖了基本法律知识、治安管理技能、专业知识培训、宣传能力培养、自救与保密训练等方面。

活动现场为平安志愿者学校的教师颁发了聘书,阳澄湖半岛派出所负责人为优秀蓝盾志愿者团队授予锦旗。

倪晓君 何浩

一键Get出境游省钱省心全攻略

近日,建行推出针对出境游的优惠活动。

优惠一,出国签证超优惠

即日起至2019年12月31日,苏州建行优质客户办理出境旅游签证,在指定合作机构使用龙支付完成支付,即可享受满额立减优惠,最高立减300元/人!其中,日本单次(极简材料)199元;日本三年多次(优质、三年两次新政)549元。

建行提醒,单次签证材料极简,仅需护照、照片、申请表!方便省心!三年多次材料简便,不限目的地,出签快速!目前,日本签证限受理江浙沪皖赣地区户籍客户。

另外,澳大利亚(一年多次)700元/人;新西兰(最长五年多次)1150元/人;澳大利亚+新西兰(夫妻+未成年儿童)3800元/一家三口。详情可咨询苏州建行各营业网点。

优惠二,龙卡信用卡境外8%

返现!

2019年10月1日至2019年12月31日,持卡人通过建行手机银行App成功报名且符合参与资格要求的,使用指定龙卡信用卡可享受境外线下消费金额8%返现。每持卡人活动期间返现封顶金额分别为“银联通道”等值450元人民币;“VISA通道”等值66美元;“万事达通道”等值66美元。各卡组织通道分别计算返现金额和名额。

还没有建行信用卡的现在申请,有效期内均免年费。

另外,建行支持多国货币,通过手机银行办理结售汇交易,单笔金额达到等值1万美元,可享受点差优惠。建行特色外汇储蓄产品,期限15个月、21个月,起点灵活、手续方便、收益可观。苏州建行任意一家网点均可办理“存款证明”,活动期间新开立外币定期存单,可享资信证明免费(标准收费20元/份)

通讯员 吴建

真吃货!为喝蜂蜜偷蜂箱

被蜇满脸包还在研究酿蜜

仅因爱喝新鲜蜂蜜,张家港一中年小老板竟多次前往养蜂棚偷蜂箱,藏于自己经营的工厂宿舍内。即使被蜜蜂蜇得满脸包,也不在乎,一心想着自行养殖进行酿蜜。现代快报记者了解到,近日,张家港市检察院依法以盗窃罪对该男子提起公诉,男子因犯盗窃罪被法院依法判处拘役3个月,并处罚金人民币1000元。

沈立珺 徐晶 何浩



摆放在路边的蜂箱 张家港检察院供图

家住张家港市的许某在郊区经营着一家皮辊加工厂,平日里爱喝蜂蜜。恰巧今年年初时,在他皮辊厂的附近搬来了一对个体养蜜蜂的夫妇,夫妇俩在田边搭建了简易养蜂棚,产出的蜂蜜新鲜又健康,许某甚是喜欢,隔三差五便会去向这对夫妇购买蜂箱。

可好景不长,还没过夏天,许某就听闻养蜂夫妇要搬走,换一个地方养蜜蜂。在确认消息属实后,许某心里十分不舍,以后想要方便地喝到这么有品质保障的蜂蜜可就难了。望着养蜂夫妇那儿100多个蜂箱,许某突然心生一计,跑去和夫妇商量,能否卖几个蜂箱给他,让他可以自己养蜂产

蜜喝?但养蜂夫妇听罢直摇头:养蜂需要专业的知识、技能和道具,随意养殖,不但产不出蜂蜜,可能还会出现蜜蜂大量死亡的严重后果。

在被直接拒绝后,许某只得打消继续向夫妇购买蜂箱的念头,但看着养蜂棚简陋的围挡和就这样堆在路边的蜂箱,他又有些蠢蠢欲动。留心了几天之后,在一天凌晨时分,许某趁养蜂棚四周无人,偷溜过去窃走了一个小蜂箱。可回去打开箱子却发现里面的蜜蜂并不多。许某认为蜜蜂少会影响繁殖速度,而且不容易养活。看着养蜂夫妇并未察觉,于是,他隔了几日又用同样的方法去养蜂棚偷了两个

大蜂箱,均运至自己经营的皮辊厂空着的工人宿舍中藏着。

这次大蜂箱的不翼而飞让养蜂夫妇心生警觉,每个大蜂箱里面的蜜蜂多达几十万只且有两只蜂王。在经过清点后,这对养蜂夫妇报警了。

当警方根据道路监控将许某抓获时,许某正在喜滋滋地研究如何养殖蜜蜂,脸上已有不少被蜜蜂叮出的红包。

最终虽然3个蜂箱被司法机关追回并发还给养蜂夫妇,但许某仍将为自己的行为付出代价。11月15日,许某因犯盗窃罪被法院依法判处拘役3个月,并处罚金人民币1000元。